

ИВАН АНТОНОВИЧ ПЕТУХОВ

(к 60-летию со дня рождения)

В апреле 1977 г. научная и медицинская общественность республики отметила 60-летие со дня рождения и 37-летие врачебной, научной, педагогической и общественной деятельности доктора медицинских наук профессора Ивана Антоновича Петухова.

И. А. Петухов родился в семье крестьянина деревни Киселево Дорогобужского района Смоленской области. После окончания семилетней школы поступил в Рославльский медицинский техникум. В числе лучших выпускников был направлен в Смоленский медицинский институт, после окончания которого работал хирургом в одной из поликлиник г. Смоленска, заместителем директора и преподавателем фельдшерской и зубоврачебной школ.

В декабре 1940 г. призван в Красную Армию. Участник Великой Отечественной войны. После демобилизации в 1945 г. работал ординатором клиники общей хирургии Смоленского медицинского института.

В октябре 1946 г. назначен главным врачом Слободской районной больницы Смоленской области и районным хирургом. В 1949—1953 гг. заведовал хирургическим отделением больнично-поликлинического объединения г. Ельня.

В сентябре 1953 г. И. А. Петухов был принят в аспирантуру при Центральном институте усовершенствования врачей. За время обучения освоил новые методы диагностики и лечения, усовершенствовал хирургическое мастерство. В 1958 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Базедова болезнь и ее хирургическое лечение».

В сентябре 1956 г. И. А. Петухов назначается ассистентом кафедры факультетской хирургии Витебского медицинского института. С этого времени он работает в Белоруссии.

Высококвалифицированный специалист он с первых лет работы на кафедре факультетской хирургии передает свой опыт не только сотрудникам кафедры и хирургам больницы, но и многим хирургам Витебска и области. В клинике факультетской хирургии ежегодно выполняется более 200 операций на щитовидной железе. Эти сложные оперативные вмешательства, благодаря помощи И. А. Петухова, широко внедряются в практику работы ряда хирургических отделений области.



Много внимания уделяет он вопросам обезболивания при хирургических операциях. Им осваиваются и внедряются в практику новые оперативные вмешательства.

В октябре 1959 г. И. А. Петухов избирается доцентом кафедры, работает деканом фармацевтического факультета, заместителем декана лечебного факультета, а в сентябре 1968 г. — заведующим кафедрой госпитальной хирургии.

Он внес большой вклад в научную разработку проблемы послеоперационных перитонитов. Этой проблеме была посвящена тема его докторской диссертации, которую он защитил в 1974 г. В 1962 г. он был принят в члены КПСС.

В 1976 г. И. А. Петухову присваивается ученое звание профессора.

Результаты научных исследований и хирургической практики по хирургическому лечению базедовой и других заболеваний щитовидной железы, анестезиологии, диагностике и лечению послеоперационных перитонитов, хирургической эндокринологии обобщены в 90 научных работах. Им изданы учебные пособия для студентов медицинских институтов по онкологии и анестезиологии.

Наряду с разносторонней научной и педагогической деятельностью И. А. Петухов в течение ряда лет является заместителем председателя, затем председателем областного общества хирургов.

За участие в Великой Отечественной войне, большую и плодотворную педагогическую и научную деятельность он награжден 6 медалями и значком «Отличнику здравоохранения». Неоднократно избирался членом местного комитета института. Был занесен на районную и городскую доску почета.

Широко эрудированный, доброжелательный к сотрудникам и врачам, заботливый и внимательный к больным И. А. Петухов пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

Свой юбилей Иван Антонович Петухов отмечает в расцвете творческих сил. Он полон новых планов и замыслов. Его ученики и сотрудники желают ему доброго здоровья, дальнейших успехов во врачебной, педагогической и научной работе, большого личного счастья.

Редакция журнала «Здравоохранение Белоруссии» присоединяется к этим теплым пожеланиям.